

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райнома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 112 (1357)

19 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 17 сентября)

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в

воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов.

УДАР ПО ТАНКОВОЙ ГРУППЕ ГУДЕРИАНА

Гитлеровцы еще 3 сентября объявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось очередной выдумкой и бахвальством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием небезызвестного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действиями наших наземных войск и массированными последовательными ударами нашей авиацией планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях не-

мецким войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20 тыс. убитыми, ранеными и пленными. Уничтожено до 500 немецких танков, 70 бронемашин, 1525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и частью захвачено годных 206 орудий, захвачено 85 станковых и 51 ручных пулеметов, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество винтовочных патронов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Танковая группа Гудериана потеряв, таким образом, две трети своих танков, оказалась отброшенной от Брянска.

ЕЩЕ ОДНА ГИТЛЕРОВСКАЯ ЛОЖЬ

Германское информбюро руководствуется наставлениями Гитлера о том, что «нет смысла заниматься мелким враньем. Ложь должна быть такой величины, чтобы слушатели никогда не посмели подумать, что ее можно выдумать». Очередная порция такой лжи была преподнесена миру 16 сентября от имени верховного командования вооруженных сил Германии. Фашистское радио сообщило, будто бы германская армия в районе озера Ильмень разбила крупные силы трех советских армий, которые, якобы, потеряли 53 тыс. человек пленными, 320 танков, 695 орудий. Это сообщение германского командования от начала до конца является хвастливой брехней.

На указанном участке фронта свыше месяца происходили и происходят упорные бои, в ходе которых наши войска понесли потери убитыми и ранеными до 30 тыс. человек. Никаких 320 танков не могли потерять советские войска, так как танков на этом фронте было всего 2—3 десятка штук. Что касается артиллерии, мифическая цифра потерь в 695 орудий должна быть снижена до цифры потерь в 42 орудия.

Немецкие солдаты, захваченные нами в плен на этом

участке фронта в один голос заявляют об огромных потерях немецких войск в этих боях. Как правило, показывают пленными немецкие солдаты, в ротах осталось 25—30 человек, а во многих ротах до 8—12 человек.

По самым минимальным подсчетам за время боев на этом участке фронта немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 45—50 тыс. человек.

Таковы факты, а факты упрямые вещи. Не имея действительных успехов немецкое командование вынуждено эти успехи выдумывать.

Рост антифашистских настроений в Югославии усиливается с каждым днем. В Загребе произошло несколько взрывов бомб на центральной телефонной станции. В результате взрывов телефонная связь как в городе, так и за его пределами нарушена. Во время взрывов тяжело ранены майор корпуса связи Меринг и начальник местной секретной полиции Рейкович. Среди раненых 4 германских солдата и один лейтенант. Одновременно со взрывом на телефонной станции в другом квартале города были обстреляны из пулемета и ранены 6 фашистских солдат.

ФАШИСТСКО-НЕМЕЦКИЕ МЕРЗАВЦЫ

Я ОТОМЩУ ФАШИСТСКИМ ИЗВЕРГАМ

В бою у одной деревни близ Смоленска я был ранен осколком снаряда в руку и бедро и потерял сознание. Очнулся я от цинков ноггой. Надо мной стоял немецкий офицер и двое солдат, которые заставили меня встать. На ломаном русском языке офицер стал допрашивать: какая часть, есть ли танки, артиллерия, сколько ее и т. д. Я не отвечал. Придя в ярость, фашистский изверг выругался и с силой ударил меня кулаком в лицо. Я упал. Фашистский офицер схватил винтовку и в упор два раза выстрелил мне в голову. Первая пуля попала в каску, вторая вошла в правый висок и вышла у нижней челюсти, разорвав язык. Уверенный что я убит, офицер еще раз ударил меня сапогом по голове и ушел вместе с солдатами.

Но я был жив и даже, к счастью, не потерял сознания. Недалеко от меня находились лес и дорога, по которой

вереницей двигались немецкие автомашины и мотоциклы.

Чтобы уползти из вражеского плена, надо было ждать темноты. Несмотря на сильное кровотечение, перевязать себя не решился, чтобы побелой повязке немцы не обнаружили меня. Этот день казался мне вечностью. Наконец стемнело. Я пополз к лесу. Там перевязал себя и выполз на опушку. С трудом добрался до какой-то деревни. Сердце забилось от радости, когда я услышал русскую речь. То были колхозники. Они спрятали меня на ночь в сарае. А утром в деревню с боем вошли наши.

Сейчас я в госпитале. Здоровье мое восстанавливается. Скоро снова поеду на фронт, чтобы беспощадно бить и расстреливать своим пулеметом фашистских извергов. Не дадим мы этим злодеям житья, не дадим поганить нашу землю!

Пулеметчик В. ДОЛГИН.

ГИТЛЕРОВСКИЕ ЗВЕРИ

Бой начался в 5 часов утра. Мы перевезли раненых на опушку леса, и я приступил к операции бойца, раненого разрывной пулей.

Неожиданно к опушке пробила рота немцев и открыли по госпиталю огонь из винтовок и автоматов.

Окружив повозки, немцы кинулись обыскивать раненых, выворачивали их карманы, вытаскивали деньги, часы, носовые платки — все что попадалось. Когда солдаты закончили грабеж, офицер приказал раненому подняться и положить руки на головы. Раненый в руку красноармеец Шаламов, которому я всего за час до этого сделал операцию, не мог, конечно, поднять руки. Очкастый фашист в офицерской форме с красным крестом на воротнике в упор выстрелил в Шаламова. Пуля пробила ему плечо, кровь залила всю гимнастерку. Тотчас же я подбежал к бойцу и начал перевязывать его. Немецкий фельдшер ударил меня прикладом.

К моей славной помощнице санитарке Вале Войко подсе-

кочили двое солдат. Они обыскали ее и подвели к фельдшеру. Тот спросил что-то. Маленькая санитарка спокойно взглянула в перекошенное злобой лицо врага и промолчала. Фельдшер повторил вопрос: «Кто из раненых — командиры?». Девушка отрицательно покачала головой. Тогда немец, отвратительно ругаясь, приставил винтовку к ее груди. Девушка разжала губы и плюнула мерзавцу в лицо. Немедленно раздался выстрел. Так погибла замечательная советская патриотка, чей светлый образ я навсегда сохраню в своей памяти.

Гитлеровский ублюдок в чине фельдшера ходил от повозки к повозке и прикладом избивал раненых, стараясь угодить по самому больному месту.

Не знаю, сколько еще продолжалась бы дикая расправа гитлеровских головорезов над ранеными. Но тут невдалеке раздались «ура». Группа наших бойцов подошла на выручку госпиталя.

Военврач 3-го ранга Г. А. ИВАНЧЕНКО.

БЕСЧЕЛОВЕЧНЫЕ ПЫТКИ

Южнее деревни Кузьмино метров на 900, в кустах недалеко от дороги я наткнулся на трупы трех красноармейцев, замученных фашистами. Фамилии замученных установить не удалось, так как документов у них не имелось.

У одного красноармейца обрета часть уха, перерезано горло, брюки сняты и обе

ягодицы исколоты штыком, одна нога разута и выше ступни исколота ножом.

У второго красноармейца выколота глаза, у третьего отрезана верхняя часть уха. Все это свидетельствует о том, что все трое подвергались жестоким пыткам.

Политрун Н. И. ИВАНОВ.

Письмо, полученное

красноармейцем Н. И. Пазуром

«...Колечка, я хочу сообщить тебе, что германские фашисты захватили наш город и очень бесчеловечно расправились с жителями города. Они, как бешеные волки, грабили, ломали все имущество, жгли дома. И дальше, Коля, я должна рассказать о судьбе твоих родителей, хотя и печально это будет для тебя, да ничего не сделаешь.

Ночью фашисты ворвались в квартиру твоей матери. Вся семья спала. Они начали безнаказанно грабить, но тут офицер увидел твой портрет в форме и твою литературу на этажерке. Он заорал и велел всех казнить. Солдаты ворвались в спальню и изнасиловали твою сестру Женю на глазах у матери, а потом ей отрезали грудь, натерли солью, и она голая висела на столбе, пока какой-то солдат проехал мимо на мотоцикле и пристрелил ее.

Я, Коля, подверглась чуть ли не такой же пытке, но, когда Женю резали, я выпрыгнула в окно. По мне открыли стрельбу, ранили в руку, но я все-таки убежала. О судьбе матери твоей ничего не могу сказать, но только видела, как ее, всю побитую, вместе с другими вели на площадь Коцюбинского...

И я решила, Коля, как только заживет немного рука, пойти в Действующую армию. Я сейчас полна ненависти и злобы, я бы каждого немца рвала на куски и бросала собакам.

Коля, я очень прошу — держись умело, достойно, не давай нигде им, гадам, пощады, уничтожай их дотла, отомсти за всех, — за мать, за сестру и отца, которого они же, гады, расстреляли в 1918 году. Я надеюсь, что ты мой наказ выполнишь и не оставишь своего танка до тех пор, пока будет оставаться хоть один фашистский гад на нашей земле, и будешь биться до полного разгрома немцев... Коля, как получишь, дай ответ по адресу: Киев, улица Ленина, 127, квартира 8.

Твоя Мотя».

От редакции. Приведенное выше в сокращенном виде письмо М. Цибульской рассказывает о зверствах гитлеровцев в городе Шепетовка на Украине.





Герои великой отечественной войны

Славные Сталинские соколы летчики лейтенант В. Г. Камевищников и младший лейтенант С. Г. Ридный бесстрашно сражаются с фашистскими стервятниками в воздухе. В. Г. Камевищников сбил четыре фашистских самолета и столько же в содружестве со своими товарищами. Будучи раненым он не захотел остаться в госпитале и продолжал летать. С. Г. Ридный сбил три фашистских самолета. Вместе с летчиками своего звена он уничтожил еще четыре немецких машины. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество им обоим присвоено звание Героев Советского Союза.

Герои Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный (слева) и лейтенант В. Г. Камевищников в Москве на Красной площади в день вручения им грамот и орденов. Фото Ф. Кислова
Фотохроника ТАСС

ПРИСТУПИЛИ К ПОДЪЕМУ ЗЯБИ

В сельскохозяйственной артели им. Пушкина Б-Болдинского сельсовета приступили к подъему зяби. На 17 сентября поднато 20 га.

Чивнунов, председатель колхоза.

Обеспечим Красную Армию теплой одеждой и обувью

Наши отважные бойцы Красной Армии героически защищают любимую родину, они нанесут сокрушительные удары по фашистским разбойникам.

Отечественная война с фашистскими мародерами принимает затяжной характер, сейчас все патриоты родины стремятся обеспечить Красную Армию всем необходимым, тепло ее одеть и обусть.

Члены артели им. Ворошилова, Язовского сельсовета создали специальную комиссию по изготовлению теплых вещей

для Красной Армии, которой руководит зав. начальной школой Секачкин П. В.

Сейчас в комиссии ежедневно поступает шерсть, овчины и другие теплые вещи. Так, например, Хазов М. М. сдал один килограмм шерсти и овчину, Секачкин П. В., имея своих овец сдал 800 грамм шерсти, Тольская Вера сдала 800 грамм, жены мобилизованных Суродина М. Я. — 400 гр., Атяшева М. М. принесла шерстяные носки, Дурандин А. П. сдал овчину и другие.

С.-н.

Подарки бойцам

Полностью разгромить врага! Такой мыслью живет каждый гражданин великой нашей родины. В успешном разгроме фашизма колхозники помогают бойцам в снабжении их в с е м необходимым. Например, артель «Пролетарий», Аносовского сельсо-

вета в подарок бойцам отчислила 30 килограммов шерсти и 200 руб. на покупку папирос и табаку. Созданная комиссия проводит работу по изготовлению теплых вещей, которые будут направлены в Действующую Армию.

Коровеннов.

Организуем посылку бойцам Красной Армии

Коллектив рабочих и служащих издательства газеты «Колхозная трибуна» организует посылку бойцам Красной Армии.

Посылка будет состоять из шерстяных носок, перчаток, канцелярских принадлежностей,

махорки, папирос и других вещей личного обихода.

Вызываем последовать нашему примеру работников райпотребсоюза и Б-Болдинского сельпо.

П. Манозина, профорг.

СЕЛЬХОЗПРОДУКТЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Приближая победу над озверелым врагом трудящиеся повседневно создают мощный фонд обороны страны. Так, например, колхоз «Красный воин» выделил в фонд обороны 2 овды, 1000 килограммов хлеба, 16 килограммов масла, а колхозники отчислили 166 трудодней.

Колхоз «Знамя труда» сдал в фонд обороны 1500 килограммов хлеба, а члены артели внесли на 1065 руб. облигаций государственных займов.

Одну тонну качественного сена сдал колхоз «7 ноября». Сельхозартель им. Кирова выделила 30 килограммов мяса, а колхозники отчислили по 3 трудодня каждый.

Коровеннов, председатель Аносовского сельсовета.

МЯСО, МАСЛО КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники колхоза «Удар по капиталу» (д. Александровка) в фонд обороны сдали свои облигации. Например, бригадир Архиреев А. Г. сдал

на 440 руб., счетовод Мельников В. Г. на 150 рублей. Колхоз внес 130 килограмм мяса и 20 килограмм масла.

Знание — сильнейшее оружие против врага

В газете «Колхозная трибуна» от 10 сентября с. г. было напечатано письмо учителя Востраконова из Действующей Армии, адресованное ученикам 10 класса «А» Б-Болдинской средней школы № 1, где бывший классный руководитель призывает десятиклассников учиться на отлично в новом учебном году. Этот призыв распространяется также на всех школьников нашего района.

Сейчас, когда на фронте отечественной войны сражаются наши отцы, братья, защищая родину от злейшего врага — германского фашизма, мы, советские школьники, должны в нынешнем году добиться более высоких показателей качества учебы.

Учиться на отлично — вот, что требует от нас сейчас фронт, вот что требует весь советский народ, объединившийся в единой борьбе против врага. Необходимо всем школь-

никам района учесть всю ответственность обстановки нынешнего года и дать максимальную успеваемость по всем предметам.

Каждый школьник должен помнить свой долг перед родиной и, несмотря ни на какие трудности — побороть все препятствия на своем пути к знанию. Сейчас, как никогда, над нашей родиной нависла серьезная опасность, и для того, чтобы быстрее разгромить озверевшего врага, нашей стране нужны люди, хорошо знающие русский язык, математику, историю, географию, химию и другие предметы. Сейчас, работая на полях колхоза, все ученики средней школы Б-Болдинского района должны вооружить себя необходимыми данными для успешных занятий в школе.

Капустина, учительница Б-Болдинской средней школы № 1.

Затягивают хлебосдачу

Преступно медленно идет хлебосдача государству в сельскохозяйственной артели им. Пушкина (д. Дмитриевка). На 17 сентября из плана 1090 центнеров сдано только 211.

Причины кроются в том, что председатель артели Чивкунов забыл о той важности своевременной сдачи хлеба государству, а свое безделье прикрывает массой объективных причин.

Вот уже 20 дней, как колхоз совершенно не сдает хлеб

государству, он даже попутных лошадей не использует для отправки хлеба. Так, например, 17 сентября ушли две лошади на Ужовку с двумя пустыми бочками.

Такое действие позволяет сделать вывод, что председатель колхоза сознательно сдерживает зерно на складах, затягивает выполнение обязательств перед государством, что несовместимо с военным временем.

Финагент привлечен к ответственности

На протяжении своей работы финагент по Апраксинскому сельсовету Итальянкин не вел борьбы за выполнение плана, он даже не знал плановых заданий по мобилизации средств, а к злостным неплательщикам вел себя примиренчески. В результате бездеятельности агента Итальянкина Апраксинский сельсовет из квартала в квартал срывает выполнение плана.

На сегодня выполнено сельхозналога на 16 проц., страховых — 31 проц., собрано займа — 6,8 проц., а культсбора не поступило ни одной копейки.

За проявленную бездеятельность прокуратурой Итальянкин привлечен к уголовной ответственности.

Полянов, райпрокурор.

Обеспечим страну и армию всеми видами продовольствия

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наши славные патриоты и патриотки, работающие в тылу, знают, как и чем им бить гитлеровских головорезов. Они заявляют так: «Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и ограбить ее, закабалить свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами коричневых господ. Не бывать этому! Лучшие плоды своего труда мы отдадим своей героической армии, отражающей бешеный натиск врага, отдадим городам, кующим смертоносное оружие против кровавых орд фашизма».

Сейчас колхозы и совхозы, перестраивая всю свою работу на военный лад, ведут уборку нового урожая. Сбор хлебов, огородных и технических культур повсеместно, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулят сады. В лесах — большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные ресурсы. Эти возможности надо только умело и быстро использовать.

О замечательных фактах недавно сообщало Советское Информбюро. В селе Троицком Алтайского края, работники районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. 22 пищекомбината Калининской области успешно организовали лов

рыбы в местных водоемах. Большую птицеводческую ферму открыли на фабрике «Красное знамя». Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание откормить до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овощей и картофелехранилищ свыше полумиллиона свиней. Откормочные пункты могут и должны создать при своих столовых совхозы, дома инвалидов, дома престарелых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, нужно организовать лов рыбы. Везде можно найти рыбаков-любителей. Эти люди с охотой возьмутся за организацию настоящего рыбачьего промысла. Тогда на городских рынках будет вдоволь рыбы.

Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушеных фруктов, овощей и

картофеля. Задание это — ответственное, и его надо выполнять точно в указанные сроки.

Сушеный картофель почти в десять раз легче свежего и, следовательно, при его отгрузке десять вагонов могут заменить целый товарный маршрут. Сушка плодов позволит значительно облегчить работу транспорта, занятого перевозками для нужд фронта, даст возможность снабжать картофелем и овощами армию и население в любое время года.

Наши колхозницы — заботливые хозяйки. Они постараются и на этом деле показать свое трудолюбие, свою умелость и сноровку. Колхозницы могут и должны стать инициаторами создания артельных пунктов сушки фруктов, овощей и картофеля, сушки грибов, посола огурцов и помидоров, квашения капусты.

Большая и интересная работа есть теперь для детей и подростков. Это им в первую очередь надо поручить сбор богатого урожая дикорастущих

плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Ребята пойдут в лес с большой охотой. Надо лишь организовать их.

Сейчас важно не упустить ни одного дня. Лето на исходе, а работа, которой могут помочь солнце и тепло, предстоит большая.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны — образцовая уборка полей, садов и огородов. Быстрая уборка позволит уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Большое государственное дело — мобилизацию всех источников продовольственного снабжения — надо выполнять четко, организованно, по-военному.

И. О. ответ. редактора Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ 22411 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.